

Заводоуковские ВЕСТИ

вторник, 30 апреля 2019 года, № 35 (10 143),

<http://заводоуковск.онлайн>, <https://vk.com/zavestochka>, <http://ok.ru/zavestochka>, <https://www.facebook.com/groups/2557843534441216/>

Общественно-политическая газета. Основана 11 марта 1935 года. Цена 11 руб. 23 коп.

6+

СЕГОДНЯ – ДЕНЬ ПОЖАРНОЙ ОХРАНЫ

Уважаемые сотрудники и ветераны противопожарной службы области!

Поздравляю вас с профессиональным праздником! Ваша работа трудна и почётна. Вы готовы прийти на помощь в любое время дня и ночи, встать на защиту людей, порой рискуя собственной жизнью. Это требует от каждого из вас большого мастерства, личного мужества и отваги. Тюменские огнеборцы эффективно решают поставленные перед ними задачи, надёжно обеспечивают безопасность наших граждан, их благополучие и спокойствие, ведут активную деятельность по профилактике пожаров. Уверен, ваш профессионализм, опыт, оперативность и слаженные действия будут и впредь надёжным щитом на пути огненной стихии и других чрезвычайных ситуаций. Искренне благодарю ветеранов службы, которые с честью выполнили свой служебный долг и воспитали достойную смену. Желаю всем крепкого здоровья, благополучия, дальнейших успехов в нашем напряжённом и ответственном труде на благо Тюменской области и всей России!

Александр МООР,
губернатор области

Уважаемые сотрудники и ветераны противопожарной службы!

Поздравляю вас с профессиональным праздником! Профессия пожарного по-настоящему героическая. Она требует мужества, выдержки, постоянной готовности вступить в схватку с огнём, умения быстро и правильно оценить ситуацию, принять все необходимые меры. Благодарю вас за высокий профессионализм, самоотверженность и преданность выбранному делу. Слова особой признательности и поздравления в этот день – ветеранам отрасли. Вы отдали своему призванию годы и остаётесь добрым примером для молодых специалистов. Желаю вам крепкого здоровья на долгие годы, успехов в службе, уверенности в завтрашнем дне, добра и благополучия!

Александр АНОХИН,
глава городского округа

НОВОСТИ, СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

Дел невпроворот

Полеводы округа, несмотря на стремительно меняющуюся погоду, продолжают готовить почву под посев зерновых и зернобобовых культур. В поле вышли около 200 агрегатов.

На площадях, отведённых под зерновые и зернобобовые культуры, влага закрыта на 55%. Одними из первых начали подкормку многолетних трав механизаторы ООО «Шестаковское» и ЗАО «Тобол». Сегодня практически все сельхозпредприятия округа заканчивают боронование многолетних культур. Параллельно с полевыми работами аграрии продолжают про-

травливать семенной материал. На очереди в хозяйствах боронование во второй след.

Как и прежде, быстро и организовано трудятся механизаторы ЗАО «Падунское», ООО «Согласие», АО «Лесное» и ЗАО «Флагман». В аутсайдерах пока Мичуринская свиноводческая компания и ООО «Возрождение».

Андрей КОРОСТЕЛЁВ

Урок не впрок

Владельцы торговых центров города не торопятся устранять нарушения противопожарной безопасности, которые ранее выявила прокуратура.

Это показала очередная прокурорская проверка. К примеру, в торговом центре «Лилит» до сих пор не установлена система автоматического пожаротушения, а в «Шулаверах» не организованы дополнительные эвакуационные выходы. Владелец торгового центра «Большой» вроде бы устранил все замечания внутри здания, но нарушил их снаружи,

разместив слишком близко к магазину торговые ларьки.

Прокуратура возбудила против директоров торговых центров и ответственных за противопожарную безопасность административные дела, а Госпожнадзор выписал штраф на общую сумму семь тысяч рублей. Проверки торговых точек продолжаются.

Ольга МЯСНИКОВА

Коварная низинка

На днях на 110 километре трассы Тюмень-Омск произошло дорожно-транспортное происшествие, в котором один человек получил серьёзные ранения.

По предварительным данным, автомобиль «Пежо», который двигался в областную столицу, при обгоне в ложбинке между свёртками на Семеново и Марково столкнулся с грузовиком «Ман», после чего совершил ещё одно столкновение с вне-

дорожником «Тойота» на встречной полосе. В результате столкновения 23-летняя пассажирка «Пежо» была госпитализирована с травмами различной степени тяжести в областную больницу № 12.

Андрей КОРОСТЕЛЁВ

Прогноз синоптиков

	t °C в 4.00	t °C в 16.00	Атм. давление	Осадки
30/04	-4	+2	753	☁☁☁
1/05	-3	+5	757	☁☁☁
2/05	-1	+11	758	☁☁☁
3/05	+2	+16	761	☀

1 МАЯ – ПРАЗДНИК ВЕСНЫ И ТРУДА

Труд законом защищён

«Не работающий да не ест!» – эти слова апостола Павла стали лейтмотивом принятого в декабре 1918 года Кодекса законов о труде Советской России.

О том, какое значение придавало государство новому КЗоТу, свидетельствует то, что о вступлении его в силу было сообщено по телеграфу – самому оперативному средству связи того времени. По современным меркам это всё равно, что ввести в действие закон посредством соцсетей.

Советское законодательство было необычайно продвинутое. Оно гарантировало 48-часовую рабочую неделю и восьмичасовой рабочий день. Допускалось только четыре часа сверхурочного труда (и то не более 50 дней в году), и оплачивалась это рабочее время в двойном размере. Запрещались ночные смены для несовершеннолетних и наём на работу не достигших 15 лет. Появились пособия по болезни и безработице.

Однако на этом вся «продвнутость» и заканчивалась. Глава советского правительства Владимир Ленин был уверен, что по-настоящему свободный труд должен быть добровольным: «Субботники, трудовые армии, трудовая повинность – вот практическое осуществление в разных формах социалистического и коммунистического труда». Это касалось всех без исключения, даже лидеров большевиков. Ленин требовал жёстко наказывать уклоняющихся, ставить их чистить сортиры, сажать в тюрьму или в карцер.

В стране устанавливалась трудовая повинность для всех граждан от 16 до 50 лет, кроме беременных женщин и больных. Организовывался строгий учёт работоспособного населения, для чего были впервые введены трудовые книжки. Это позволило взять под контроль всё городское население и перебрасывать трудящихся на «ударные стройки коммунизма».

К 1920 году основная часть рабочей силы перераспределялась насильственно. Трудмобилизации проводили милиция



• Сейчас все права и обязанности работника защищает закон. Но так было не всегда. Трудовой кодекс появился только в начале XX века. И Россия была в числе первых стран, сделавших защиту человека труда одним из главных государственных приоритетов.

и воинские части, устраивая облавы и этапировав собранных трудармейцев. Отношение к мобилизованным было суровым: их охраняли и доставляли к месту работы под конвоем. Даже просто уволиться по собственному желанию стало проблемой. Если фабрично-заводской комитет не считал причину ухода уважительной, человек был обязан продолжать работу.

Однако такая зарегулированность трудовых отношений отошла в прошлое уже во времена новой экономической политики (НЭПа). В КЗоТ 1922 года было введено понятие трудового и коллективного договора, определены права и обязанности не только работника, но и работодателя.

Нынешний Трудовой кодекс принят в декабре 2001 года. Это уже новый документ рыночной эпохи. Советский КЗоТ был рассчитан в основном на регламентацию работы госпредприятий и организаций. Современный же Трудовой кодекс составлен

с максимальным учётом специфики различных сфер общественно полезной деятельности: руководителей, совместителей, надомников, многодетных родителей, матерей одиночек... Закон поощряет досудебное урегулирование споров и впервые в отечественной истории вводит понятие «социальное партнёрство».

Трудовой кодекс – документ прямого действия, который регламентирует отношения работников и работодателей во всём их многообразии без помощи подзаконных актов. Поэтому он почти вдвое больше советского КЗоТа и по объёму, и по числу статей. И такие изменения закона пошли впрок. Начальник правового отдела администрации городского округа Анна Тютюник заметила, что после принятия нового кодекса нарушения трудового законодательства сократились, что называется, в разы.

Подготовил
Алексей СЕВОСТЬЯНОВ
Фото из архива редакции

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Дорогие земляки!

Поздравляю вас с Днём Весны и Труда! Этот весенний жизнеутверждающий праздник олицетворяет трудовую солидарность, обновление и надежду на добрые перемены. Он объединяет людей разных поколений и профессий. Первое мая празднуют все, кто своей ежедневной работой стремятся сделать жизнь лучше, а нашу страну ещё более процветающей. Всё, чем по праву гордится Тюменская область, – это результат общих усилий всех тюменцев. Благода-

ря трудолюбию, энергии и неравнодушию каждого из вас обеспечивается стабильное социально-экономическое развитие региона. Но впереди у нас с вами реализация новых амбициозных проектов и планов. Убеждён, вместе мы добьёмся всего задуманного и достигнем поставленных целей на благо Тюменской земли!

Желаю всем вам крепкого здоровья, мира, оптимизма, успехов в созидательном труде и весеннего настроения!

Александр МООР,
губернатор области

Дорогие заводуковцы!

От всей души поздравляю вас с праздником Весны и Труда! Первой символизирует приход тёплой весны и яркого солнца, а также любовь к своему делу, профессии, гордость за высокие достижения, желание и умение работать. Каждый из нас вносит свой вклад в развитие малой родины, а, следовательно, в процветание всей страны. От нашей с вами сознательности и ответ-

ственности зависит будущее городского округа, страны в целом. От всего сердца благодарю старшее и поколение за большой созидательный труд и добрый пример. Дорогие друзья, пусть этот праздник придаст всем нам уверенности в своих силах. Желаю вам радостного настроения, благополучия, счастья, мира и добра!

Александр АНОХИН,
глава городского округа

СВОЯ КОЛЕЯ

Удел смелых



• Бывший руководитель Заводоуковской пожарной части Валерий Силантьев уже 13 лет находится на пенсии. Но у коллег он – гость нередкий: нужно же молодёжи опыт передавать! Тем более что теперь здесь и его сын Иван служит.

Ровно 370 лет назад, 30 апреля 1649 года, царь Алексей Михайлович подписал «Наказ о градском благочинии». Им он повелел учредить в Москве объезды по «пяти человекам от огня и от всякого воровства».

С этих пор и ведёт свою историю российская пожарная охрана. В Заводоуковске же первая пожарная команда появилась ещё в XIX веке на Колмаковской заимке. Особую заботу о ней проявлял Федот Колмаков. Его отец, Григорий Степанович, погиб в 1891 году, спасая из огня библиотеку, и Федот не только заботился о безопасности родной заимки, но и стал попечителем созданного в 1907 году Ялуторовского вольнопожарного общества.

А 60 лет назад в нашем районе было образовано добровольное пожарное общество со штатом в три человека – председатель, бухгалтер и...инструктор-массовщик. До 1993 года делом пожаротушения в районе занимались гражданские профессиональные пожарные, а 26 лет назад была создана и военизированная 93-я пожарно-спасательная часть. Заместителем начальника был назначен Валерий Силантьев, незадолго до этого переехавший в наш город из Казахстана.

— У меня никогда вопроса выбора профессии не стояло: с малых лет знал, что буду пожарным, — рассказывает Валерий Александрович. — И дед мой Михаил Иванович и отец Александр Михайлович — огнеборцы. Я в пожарке времени больше, чем дома проводил. Да к тому же там и отличная лыжная секция была. А уж с каким интересом я слушал рассказы отца о работе! Например о том, как при тушении Алма-Атинского драмтеатра один из бойцов шутки ради поменял свои сапоги на театральные из реквизита: в строю все стоят в чёрных, а он — в красных!

В 1977 году Валерий Силантьев поступил в пожарно-техническое училище в Казахстане. Здесь он

впервые увидел свою работу с парадной стороны. Курсантов привлекли на тушение большого пожара в подвале типографии. Валерий вынес из огня командира — у того изолирующий противогаз отказал. Да только подполковник всё равно у него на руках умер.

Но от профессии этой Валерий Александрович не отрёкся. Полтора десятилетия он отработал в Казахстане, а после переезда в Заводоуковск ещё 13 лет нёс службу сначала заместителем, а потом и начальником пожарной части.

— Да, серьёзные пожары случались, — говорит Валерий Александрович. — Помню, как почти всем районом тушили жилой дом в Новой Заимке. Зима, холод, пронизывающий ветер, брызги воды на лету замерзают. В городе у нас только одно отделение осталось. Подъехали расчёты с элеватора, машзавода, из Новой Заимки. Добровольные пожарные дружины подключились. Они, кстати, большую помощь нам оказывают. На возгораниях в сёлах, как правило, добровольцы раньше всех появляются, первые в бой с огнём идут...

Пострашнее, чем огненная стихия, были реформы 1990-х. На эти годы пришлось и коллапс муниципальных пожарных частей, и создание отдела государственной противопожарной службы, объединившего заводоуковских и упоровских спасателей, и переход огнеборцев в систему МЧС, и много ещё чего. Но всё прежили, со всем справились, служба в результате только крепче стала.

Интересуюсь, чем гордится подполковник Силантьев?

— Сыновьями, — улыбаясь Валерий Александрович. — Семейное дело они продолжили. Иван возглавляет отдел службы и подготовки пожаротушения в Заводоуковске, Кирилл в Новом Уренгое работает заместителем начальника Госпожнадзора. А сейчас у меня шесть внуков и внучек подрастают — почитай, целый пожарный расчёт!

Алексей СЕВОСТЬЯНОВ
Фото Ольги Мясниковой

ПОЖАРНАЯ БЕЗОПАСНОСТЬ

В области введён особый противопожарный режим

Соответствующее постановление подписал губернатор Александр Моор на заседании президиума регионального правительства. Особый противопожарный режим на территории региона введён с 26 апреля.

Такие меры предосторожности приняты в связи с повышением пожарной опасности в результате наступления неблагоприятных климатических условий, сухой ветреной погоды, а также необходимостью стабилизации обстановки с пожарами и защиты людей и территорий от чрезвычайных ситуаций.

На период действия особого режима жителям области запрещается посещать леса. Исключения распространяется на граждан, трудовая деятельность которых связана с пребыванием в лесах; осуществляющих использование лесов в установленном законом порядке; пребывающих на лесных участках, предоставленных для рекреационной работы; граждан, пребывающих в лесах в целях добывания пернатой дичи в соответствии с действующим законодательством во

время любительской и спортивной охоты в Тюменской области.

В этот период запрещено разводиться костры, сжигать сухую траву и мусор, стерню, порубочные и пожнивные остатки, проводить иные пожароопасные работы на лесных участках и в границах поселений, межселенных и городских территорий. Нарушение правил пожарной безопасности в лесах в условиях особого противопожарного режима влечёт наложение административного штрафа.

Документом предусматриваются дополнительные проверки противопожарных разрывов и минерализованных полос вокруг населённых пунктов, садоводческих территорий, объектов детского отдыха и экономки, обеспечение беспрепятственного подъезда пожарной техники к источникам водоснабжения, организация работы мобильных постов, ограничивающих доступ населения и транспорта в леса.

Глава региона призвал жителей Тюменской области с пониманием и ответственнее относиться к профилактике пожаров и их недопущению в лесах.

**Пресс-служба
губернатора области**

Риски минимальны

Заводоуковские аграрии перед выходом в поле не только серьёзно подготовились к предстоящим весенним работам, но и к безопасному прохождению пожароопасного сезона.

Как рассказал Сергей Григорьев, заместитель главы городского округа, председатель комитета по сельскому хозяйству и продовольствию, руководители аграрных предприятий под росписью ознакомились с персональной ответственностью за соблюдение пожарной безопасности во время полевых работ. Вопросы противопожарного обустройства земель сельскохозяйственного назначения округа снова рассматривались на агрономической конференции. Аграрии уточнили планы по созданию минерализованных полос на полях, граничащих с лесным фондом и населёнными пунктами.

Во всех предприятиях аграрного сектора до начала весенне-полевых работ были созданы противопожарные звенья, назначены ответственные за пожарную безопасность. За опытными механизаторами в звеньях закреплена соответствующая техника, с помощью которой можно бороться с возгораниями. Механизаторы на тракторах с почвообрабатывающими орудиями создадут при необходимости минерализованные полосы, водители автоцистерн смогут в нужное время к нужному месту доставить воду для тушения воз-

можных возгораний — всё это готово к использованию по предназначению в каждом хозяйстве.

Почва для посева в этом году подготовлена ещё прошлой осенью. Ни стерни, ни соломы на пашнях в хозяйствах городского округа нет. Более того, многие хозяйства уделяют внимание и эстетике полей. Так, ЗАО «Флагман» перед приёвкой влаги был организован сбор пластиковых бутылок, пакетов и иного мусора, чтобы твёрдые коммунальные отходы не мешали агротехнической работе, а посевные площади радовали глаз.

Даже поделка столбов и опор линий связи или электроснабжения положительно сказывается на безопасности механизаторов. При вспашке зяби и уборке, которые зачастую аграрии ведут в тёмное время суток, окрашенные столбы лучше заметны, а значит, можно загодя сманеврировать, сохранив технику и линейные сооружения.

Термоточки (места возгорания) теперь фиксируют со спутников. И если они возникли на земле, имеющей хозяина, последний вынужден будет заплатить солидный штраф. Помимо этого, сельхозпредприятия — нарушители правил пожарной безопасности автоматически лишаются всех видов государственной поддержки. Поэтому все принимаемые меры позволяют надеяться на то, что риски возгораний на землях сельскохозяйственного назначения и нынче будут минимальными.

Александр ПОНОМАРЁВ

НОВОСТИ ОБЛАСТИ

В честь Дня Победы «Ростелеком» традиционно дарит участникам и инвалидам Великой Отечественной войны бесплатное общение с однополчанами, родными и близкими.

Ветеранам предоставляется 100 бесплатных минут на звонки на стационарные и мобильные телефоны в другие населённые пункты России и ближнего зарубежья в конце апреля и в начале мая. Также с 25 апреля по 10 мая ветераны могут бесплатно отправить телеграммы.

Подробнее можно узнать по телефону 8-800-100-0-800 (звонок бесплатный) и на сайте www.rt.ru.

Тюменцев старшего возраста приглашают стать волонтерами.

С 2018 года ассоциация волонтерских центров в партнёрстве с благотворительным фондом «Память поколений» успешно реализует федеральную программу «Молоды душой», направленную на вовлечение людей старшего возраста (50+) в добровольческую деятельность и развитие «серебряного» волонтерства.

В Тюменской области центр программы «Молоды душой» был открыт в ноябре прошлого года на базе областного геронтологического центра.

В рамках программы в регионе уже реализовано 20 социально полезных проектов. Число «серебряных» волонтеров составляет 1 500, и эта цифра ежедневно увеличивается.

Стать участником программы могут все желающие. Для этого необходимо обратиться в региональный центр по адресу: г. Тюмень, ул. Карла Маркса, д. 123/1. Телефон 8 (3452) 30-39-59. Дополнительная информация о программе — на сайте <https://молодыдушой.рф>.

**В Тюменской области насту-
пает запрет на вылов водных биоресурсов.**

В реках и их пойменных системах запрет действует в период от распаления льда и по 20 мая, в озёрах — с 15 мая по 15 июня. В это время можно добывать рыбу только с берега (без использования плавсредств) и разрешёнными орудиями лова.

Суточная норма добычи щуки, судака, леща, язя и карася, разрешённая при осуществлении любительского и спортивного рыболовства, составляет пять килограммов суммарно или один экземпляр, если его вес превышает пять килограммов. Лимит гаммаруса — 0,5 килограмма, хирономид — 0,1, раков — два килограмма. К вылову повсеместно запрещены сибирский осётр, стерлядь, нельма и муссун.

За нарушение правил рыболовства предусмотрена административная ответственность с наложением штрафа от двух до пяти тысяч рублей, конфискация орудий лова и транспортного средства. А за незаконную добычу водных биоресурсов нарушителей могут привлечь к уголовной ответственности.

**По материалам СМИ
Тюменской области**

В АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДСКОГО ОКРУГА

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

№ 513 от 17.04.2019 г., г. Заводоуковск

О внесении изменения в постановление администрации Заводоуковского городского округа от 11.03.2016 № 293 «О формировании фонда капитального ремонта многоквартирных домов Заводоуковского городского округа на счёте регионального оператора»

В соответствии с частью 7 статьи 170 Жилищного кодекса Российской Федерации, постановлением правительства Тюменской области от 14.04.2014 № 157-п «Об установлении срока принятия и реализации собственниками помещений в многоквартирном доме решения об определении способа формирования фонда капитального ремонта» администрация Заводоуковского городского округа постановляет:

1. Внести в постановление администрации Заводоуковского городского округа от 11.03.2016 № 293 «О формировании фонда капитального ремонта многоквартирных домов Заводоуковского городского округа на счёте регионального оператора» (далее — постановление) следующее изменение.

1.1. Приложение к постановлению изложить в новой редакции согласно приложению к настоящему постановлению.

2. Настоящее постановление вступает в силу с момента его

опубликования.

3. Опубликовать постановление в газете «Заводоуковские вести». Постановление с приложением разместить на официальном сайте Заводоуковского городского округа в информационно-телекоммуникационной сети интернет.

4. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на первого заместителя главы Заводоуковского городского округа Денисова И.А.

С.А. КАСЕНОВА,

заместитель главы городского округа

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

№ 0521 от 17.04.2019 г., г. Заводоуковск

О предоставлении разрешения на отклонение от предельных параметров разрешённой реконструкции объекта капитального строительства по адресу: Тюменская область, г. Заводоуковск, ул. Советская, 18

В соответствии со статьёй 40 Градостроительного кодекса Российской Федерации, Правилами землепользования и застройки города Заводоуковска, утверждёнными решением Думы Заводоуковского городского округа от 28.09.2007 № 149, на основании заключения о результатах общественных обсуждений от

10.04.2019, руководствуясь статьями 35, 42 Устава муниципального образования Заводоуковский городской округ, администрация Заводоуковского городского округа постановляет:

1. Предоставить Пономарёвой Валентине Васильевне разрешение на отклонение от предельных параметров разрешённой реконструкции объекта капитального строительства (жилой дом) на земельном участке с кадастровым номером 72:08:0104006:81, площадью 815 кв.м, расположенном в территориальной зоне застройки индивидуальными жилыми домами (Ж1) по адресу: Тюменская область, г. Заводоуковск, ул. Советская, 18 — минимальный отступ от границы земельного участка в точках: 6 — 5, 7 — 6, 8 — 7 — 1,0 м (согласно градостроительному плану земельного участка от 23.04.2018).

2. Направить копию настоящего постановления Пономарёвой В.В.

3. Опубликовать настоящее постановление в газете «Заводоуковские вести» и разместить на официальном сайте муниципального образования Заводоуковский городской округ в информационно-телекоммуникационной сети интернет.

4. Контроль за исполнением постановления возложить на Денисова И.А., первого заместителя главы Заводоуковского городского округа.

С.А. КАСЕНОВА,

заместитель главы городского округа